

AÑO I.

SUSCRIPCIÓN:

Orihuela: una pta. al mes.

Fuera: tres meses, 3'50 id.

PAGO ADELANTADO.

EL DIARIO

Orihuela 26 de Agosto de 1905.

NUM. 127.

REDACCION:

Calle de Flores número 5.

La correspondencia á la

ADMON.: ALFO. XIII I.

ACTUALIDAD

Se ha iniciado el regreso de las numerosas familias que al comenzar el verano, nos fueron abandonando para ir á las vecinas playas en busca de alivio á los rigores de la estación, con las salobres y frescas brisas del mar.

Otras, huyendo del bullicio de fiestas y de las gertes, optaron por la tranquilidad del campo, retirándose á sus fincas donde seguramente habrán pasado mucho mejor la temporada, gozando libres, el aire aromatizado por el tomillo y la berberena.

Dentro de muy pocos días volverá á recobrar nuestra ciudad su animación habitual.

Para la fecha de la festividad de nuestra Patrona, ya serán muy pocos los rezagados que queden por las playas y por el campo.

Es una lástima que no se hagan otra clase de fiestas en Orihuela, durante los nueve días, que está la Virgen de Monserrate en la Catedral.

Antes de ayer nos ocupábamos sobre esta cuestión en la que hemos de insistir por que sabemos que entre el vecindario hay grandes deseos de que alguien tome la iniciativa.

Dado el fervor que en este pueblo se tiene por la Patrona, no cabe duda, que el más completo éxito habrá de coronar cualquier proyecto en pro de las fiestas.

Ya que la feria se celebra en una fecha, cuando de Orihuela faltan tantas familias, al menos traslademos las fiestas al mes de Septiembre, cuando todos pueden contribuir y disfrutar de ellas.

¿Hacemos algo?

LUISA

Sé que tus ojos son dos luceros,
y que tus labios corales son;
que por lo finos son tus cabellos
hilos del sol.

Sé que es tu rostro de nieve y grana,
que tu hermosura no tiene fin,
que son tus dientes y tu garganta
como el marfil.

Sé de tu pecho la «curvatura»,
de tu cintura la brevedad;
y tus primores, yo sé que nunca
tendrán rival.

Mas... ¿Crees a caso que el amor puro
que te profeso tan grande es
por los encantos que á Dios le plugo
en tí poseer?

¡Grande atractivo son tus bellezas,
imán potente tu perfección;
pero me encanta más tu pureza
y tu candor!

Pues busco un alma tan pura y noble,
que funde solo su dicha en mí,
y que adorando lo que yo adoro
si el cielo me haga feliz.

Sí, yo solo busco lo indestructible,
lo ultra-terreno, lo no fugaz,
y en tí, bien mío, todo es sublime,
todo ideal.

Por eso es tanto lo que te adoro,
por eso fundo mi dicha en tí;
y mis anhelos se cifran solo
en que me quieras y seas feliz.

Juan Gamez.

LO QUE DEBE COMERSE EN VERANO

Cuando hace calor, todo el mundo, con raras excepciones, pierde el apetito. La carne produce repugnancia y los vegetales conquistan el gusto de las gentes.

Esto no debe sorprender á nadie: influidas por la persistente exageración de la temperatura, nuestras funciones pierden gran parte de su actividad á consecuencia de fenómenos diversos, entre los cuales figura la menor absorción de oxígeno.

Además, nuestro cuerpo no tiene necesidad de engendrar calor. Para vivir no es indispensable permanecer en nuestra funda 8 de carne á una temperatura constante de 37 grados. Nuestra ración alimenticia debe proporcionarnos cuotidianamente una suma de calor, variable según el peso, y sobre todo, la superficie del cuerpo comprendida entre 2.000 y 5.000 calorías próximamente.

En invierno comemos por fuerza mucho más que en Verano, por que hay que luchar contra el frío; pero si exageramos la alimentación en Verano, elevaremos inútilmente la temperatura del cuerpo. De buen ó mal grado es preciso perder al exceso de calor que fabricamos. La transpiración y el enfriamiento resultantes restablecen el equilibrio térmico. Pero más sencillo es comer menos, fabricar menos calor y transpirar menos.

Aquellos que no se sujetan á estas reglas que la propia naturaleza impone, tienen que sufrir constantemente los efectos de una continua transpiración, y, por tanto, pierden en sudor lo que ganan en alimento.

Para combatir el exceso del calórico molesto, bebemos, y esto constituye un gasto más.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

TARIFA DE ANUNCIOS

La linea	Una vez	Semana	Quincena	Un mes.
En 1. ^a	0'25 pesetas	1'00 pesetas	2'25 pesetas	4'00 pesetas
En 2. ^a	0'20	0'50	2'00	2'00
En 3. ^a	0'10	0'30	1'50	3'00

ESQUELAS MORTUORIAS

Toda la primera plana, 25 ptas.; Media, 15 id.; a dos columnas, 10 id.; á una En tercera plana, á dos columnas, 8 ptas.; á una 6. Toda la cuarta plana, 15 ptas., Media, 8 id.; á dos columnas 6 id.; á una 4. Comunicados y todo lo del cuerpo del periódico á precios convencionales. Con arreglo al impuesto de timbre, cada anunciante satisfará diez céntimos por cada inserción.

Los pagos se harán por adelantado

AVISO

En la imprenta donde se imprime este periódico, establecida en la calle de Hostales, número 1, se hacen toda clase de trabajos á precios económicos con prontitud y esmero.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

DOMESTICA BOBINA CENTRAL

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para todas industrias en que se emplea la costura.

Máquinas **SINGER** para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

La Compañía Fabr

SINGER

Concesiones en España:

ACCOOK y C.

Sucursales en la provincia de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12.

ALCOY: San Lorenzo, 16.

ORIHUELA: Mayor, 9.

Agencia de encargos

DE

PASCUAL MARTINEZ

DESPACHOS

En Orihuela D. Mariano Huertas, calle Rocamora número 5; en Murcia D. Antonio Cerdan, calle Trinquete, 6; en Elche D. Diego Maciá, Bajada del puente, 14; en Alicante D. Pascual Martínez, calle Sagasta, 27; en Torrevieja D. Antonio García, Caballeros de Rodas, 15.

Salidas de Orihuela para Murcia, todos los días por el tren de la tarde, regreso todos los días por el tren de la mañana.

Salidas de Orihuela para Torrevieja, Elche y Alicante, todos los días por el tren de la mañana, regreso de estos puntos todos los días por el tren de la tarde.

Se cuenta con personas de confianza para hacer todos los encargos que se confíen con prontitud y economía.

Los encargos se reciben en los despachos y se entregan á domicilio en el momento de la llegada de los trenes.

El Diario

Sr. D.